

## 中央警察大學 111 年第 19 屆傑出校友簡介

### 蔡震榮學長 現任玄奘大學法律學系教授兼系主任

本校 40 期行政警察學系畢業，曾任本校專任教授兼警政研究所長、行政警察學系主任兼所長，並歷任內政部移民署副署長、內政部參事、真理大學法律學系教授兼系主任/財經學院院長等職。其為國內公法學、行政法暨警察法學研究先驅，出版專書論著計 8 本，學術貢獻卓越。發表學術期刊論文共計 127 篇，研究成果豐碩，並指導校內外博碩研究生學位論文計 40 篇。其著書論述影響深遠，在國內行政法學暨警察學術研究領域有傑出貢獻，致力於警察理論與實務發展，值得後進學習與效法。



### 黃嘉祿學長 前內政部警政署刑事警察局局長

本校 44 期刑事警察學系畢業，警政研究所 13 期碩士。歷任內政部警政署副署長、警政委員、航空警察局局長、保安警察第三總隊總隊長、刑事警察局副局長、新竹縣政府警察局局長及臺中港務警察局局長等重要職務。



黃嘉祿學長歷任刑事、航空及行政等重要職務，工作歷練完整、經驗豐富，尤其於刑事警察局局長任內，完成研訂行政院「新世代打擊詐欺策略行動綱領」、推動「精進科技偵查人才教育訓練」工作、執行「阻斷金融投資詐欺網址」，並與陽明交通大學合作，且代表內政部參加法務部廉政署 110 年第 3 屆「透明晶質獎」評選，獲頒「特優」機關，為內政部所屬機關首次獲獎，表現優異，堪為後進之學習模範。

## 鍾國文學長 現任臺灣警察專科學校校長

本校 45 期行政警察系畢業，歷任內政部警政署主任秘書、警政委員保安警察第二總隊總隊長苗栗縣警察局局長等職務。

於臺灣警察專科學校校長任內，建置「智慧 VR 警察實務情境訓練系統」及「互動式情境模擬射擊訓練靶場」，推動「新建宿舍大樓」、「綜合警技場整修工程」、「大禮堂健身中心、專業教室、室內跑道改善工程」；再以「重視課程與實務接軌」為方向，推動「精簡課程內容強調實用有效」、「強化實務師資促進實務交流」、「推動專業證照培訓專業人才」、「深化情境模擬實際操作演練」等 4 項具體措施，實為兼具教育與實務經驗之領導者典範。



## 吳澤生學長 現任法務部矯正署臺北監獄典獄長

本校 47 期犯罪防治學系畢業，國立成功大學高階管理碩士。歷任法務部矯正署副署長、主任秘書、高雄第二監獄典獄長、澎湖監獄典獄長、臺南看守所所長、屏東看守所所長、綠島監獄典獄長。服務公職(矯正機關)40 年，歷年年終考績均列甲等，服務績效卓著。



吳澤生學長於法務部矯正署臺北監獄典獄長任內，推動「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」，並與台塑關係企業及王詹樣企業基金會合作辦理「彩虹計畫」；針對「補充心社人力試辦計畫」，安排心社人員進駐教區，為全國矯正機關首創之舉；精進收容人陶藝班藝術創作，連續 4 年獲得新北市立鶯歌陶瓷博物館之「鶯歌燒商標」授權；且首開全國矯正機關之先，於機關網站設置「遠距購物」專區，提供民眾方便於網路購物。獄政實務工作表現優異，堪為後進之學習榜樣。

## 扶大桂學長 前海洋委員會海巡署北部分署分署長(111.06.30 退休)

本校 91 期水上警察研究所碩士。歷任海洋委員會海巡署北部分署分署長、中部分署分署長及海洋委員會海巡署金馬澎分署副分署長等職務。

扶大桂學長於海洋委員會海巡署北部分署分署長任內，負責執行督管「因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫作業(含疫苗接種作業)」、「防範非洲豬瘟專案任務」，並辦理「烏石營舍合署新建工程」、「彭佳嶼道路整修工程」及「建築物實施耐震能力評估及補強方案」等，經評比為績效卓著單位，有效提升同仁住用品質，為海巡工作者之傑出代表，值得後學學習。

